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Ultima întâlnire din cadrul proiectului ,,Îmbunătățirea ser-
viciilor de mediu prin dezvoltarea contractelor eficiente de 
agro-mediu” (EFFECT) în perioada 24-26 mai 2023, Sighișoara

Ultima întâlnire din cadrul proiectului 
EFFECT a avut loc la Sighișoara în perioada 
24-26 mai 2023. În cadrul manifestării în for-
mat hibrid au fost dezbătute subiecte de actua-
litate referitoare la analiza și dezvoltarea unor 
contracte care să contribuie la creșterea per-
formanței sectorului agricol. Acest eveniment 
științific a reunit un număr de 20 de specialiști, 
cercetători, cadre universitare și studenți doc-
toranzi din domeniul agriculturii, economiei și 
silviculturii de la: Kiel University, University 
of Tartu, Óbuda University, Technische Uni-
versität München și Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava. 
	 Evenimentul a inclus sesiuni de comunicări 
științifice și prezentări ale rezultatelor din ca-
drul proiectului, un workshop și activități de 

teren. În data de 24 mai au fost: i) prezentate 
diverse direcții de cercetare, ii) abordate su-
biecte care vizează activități de co-learning, 
iii) prezentate bariere și puncte de sprijin din 
cadrul anumitor entități instituționale, dar și 
inovații menite să sprijine fermierii și dezvol-
tarea agriculturii și iv) prezentate studiile ce au 
fost derulate în cadrul proiectului EFFECT.
	 În cadrul acestor discuții a luat parte și Răz-
van Popa, directorul tehnic din cadrul Funda-
ției ADEPT care a prezentat situația actuală a 
agricultorilor de la nivelul României și piedi-
cile cu care se confruntă aceștia.
	 Cea de-a doua zi de comunicări știintifice a 
debutat cu discursurile unor invitați oficiali, re-
spectiv, Ovidiu Săvașcă - director APIA Mureș 
și Cristi Gherghiceanu - președinte executiv al 
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Fotografie de grup cu participanții întâlnirii din cadrul proiectului EFFECT
Group photo with the participants of the EFFECT project meeting 		                      Foto. M. Halici
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Fundației ADEPT, aceștia prezentând formele 
de sprijin ale fermierilor români, modul de ac-
cesare al fondurilor și direcțiile de dezvoltare 
viitoare. Apoi au urmat o serie de prezentări 
care au ilustrat diverse subiecte precum: mana-
gementul nutrienților solurilor din Catalonia, 
Spania, disponibilitatea fermierilor maghiari 
de a adopta noi scheme de irigare, valorile de 
conservare și conflictele peisajelor agricole 
multifuncționale de la nivelul României. 
	 Pentru a se contura o imagine cât mai clară 
a rezultatelor, dar și a direcțiilor de dezvoltare 
viitoare, sesiunea s-a finalizat cu un workshop 
care a vizat identificarea celor mai potrivite 
contracte pentru o agricultură multifuncționa-
lă.

	 În a doua jumătate a zilei au fost realizate 
activități de teren, în două zone reprezentati-
ve ale Transilvaniei, respectiv platoul Breite și 
Angofa Wildlife Center.
	 Prezentarea și explorarea primului punct, 
a fost realizată sub ghidajul lui Tibor Hartel, 
care a oferit informații despre peisajul unic al 
zonei, speciile caracteristice și amenințările 
care afectează tot mai mult aceste ecosisteme. 
	 Elementul central al traseului de la Breite 
l-au reprezentat stejarii seculari, în special, un 
exemplar numit „Bătrânul” care după datări-
le specialiștilor înregistrează vârsta de 400 de 
ani.
	 La Angofa Wildlife Center, participanții au 
realizat o drumeție de aproximativ 2 ore alături 

Activitatea din teren în zona Breite 
Field activity in the Breite area 	                                                             (Foto. M. Halici, V. Meneghello)

Activitatea din teren în zona Angofa Wildlife Centre 
Field activity in the Angofa Wildlife Center area                 		                                     (Foto. M. Halici)
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de Ben Mehedin din cadrul Fundației ADEPT, 
care a prezentat biodiversitatea și produsele lo-
cale ale zonei, dar și activitățile pe care funda-
ția le desfășoară împreună cu comunitățile de 
fermieri.
	 Cea de-a doua zi a fost finalizată cu un foc de 
tabără în cadrul căruia participanții au afirmat 
faptul că sunt fascinați de frumusețea zonei și 
peisajelor prezentate. 
	 Întâlnirea din cadrul proiectului EFFECT a 
reprezentat o oportunitate prin care s-au pre-
zentat rezultatele unor studii importante, dar 
mai mult de atât s-au trasat noi direcții de cer-
cetare care vor viza calitatea mediului, dezvol-
tarea economică, susținerea fermierilor, toate 
acestea fiind abordate într-o manieră interdis-
ciplinară.

	               Medeea Halici, Cerasela Teodorescu 

Abstract.  The last meeting within the project ,,En-
vironmental public goods From Farming through 
Effective Contract Targeting” (EFFECT) took 
place between 24-26 May 2023 in Sighișoara. 
The last meeting within the EFFECT project took 
place in Sighișoara between May 24-26, 2023. During 
the event in a hybrid format, current topics related to 
the analysis and development of contracts that would 
contribute to increasing environmental performance, 
especially at the level of the sector, were debated 
agricultural. This scientific event brought together a 
number of 20 specialists, researchers, academics and 
doctoral students in the fields of agriculture, econom-
ics and forestry from: Kiel University, University 
of Tartu, Óbuda University, Technische Universität 
München and the University “Ştefan cel Mare” in Su-
ceava. The event included scientific communication 
sessions, presentations of project results, workshops 
and field activities.
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